

我市农机报废更新补贴全省拔头筹

受理申请量达到 1665 台(套),补贴资金 2263.685 万元

□记者 田亚楠

本报讯 12月9日,记者从市农机技术中心获悉,截至12月8日,全市受理农机报废更新申请量达到1665台(套),补贴资金2263.685万元,这两项均居全省第一位。

为贯彻落实我市关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策精神,切实加快推进我市农机结构优化和农机装备产业转型升级,自2024年10月以来,我市积极采取措施,全面推进农业机械报废更新补贴政策的实施。

市农机技术中心多次召开专题会议,对新一轮农机报废补贴政策进行全面解读,全力推进政策落地。各县(市、区)农机技术中心简化农机报废补贴申报流程,机主只需现场如实提供《农机来源合法承诺书》,就可以办理申请,不必再提供发票复印件、村委会证明等材料。

市农机技术中心相关负责人表示,本轮补贴范围和补贴标准执行时间为6月21日至12月31日,目前还剩不足一个月的时间,希望有农机报废需求的农民朋友抓住这个机会。

我市俩厨师 获全国烹饪技能竞赛金奖

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从周口市餐饮与住宿行业协会获悉,在刚刚落幕的“联合利华饮食策划杯”第九届全国烹饪技能竞赛中,我市厨师张建涛、李全洋分别荣获中式烹调师金奖。

全国烹饪技能竞赛自1983年创立以来,每5年举办一届,是餐饮业最具规模、最具权威、覆盖区域最广的专业赛事之一。

来自周口越秀烩面总店的张建涛烹饪制作的蒜爆黄河大鲤鱼荣获本次竞赛的金奖及家乐创新奖。来自华遥胡辣金汤周口旗舰店的李全洋同样表现出色,其参赛作品华遥胡辣鱼头,赢得评委一致好评,荣获金奖。

给树木穿上“防寒衣”



近日,市园林绿化服务中心组织绿化养护人员开展冬季树木涂白工作,为树木穿上“防寒衣”。据介绍,树木涂白不仅可以增强树木的防冻能力,还可以防御病虫害滋生,有效保护树木,帮助树木在严寒天气下顺利过冬。

记者 李瑞才 通讯员 李博文 摄

我市举办“读者、作家看周口”文化采风活动

游历史名胜 爱魅力文化



缪俊(左一)向读者、作家介绍李家当铺院。

□记者 黄佳文/图

本报讯 12月8日,周口市图书馆、周口市关帝庙民俗博物馆、周口市文艺志愿者协会、川汇区作家协会联合举办“读者、作家看周口”文化采风活动,50多名读者、作家参观了周口市关帝庙民俗博物馆和周家口南寨历史文化街区。

“周口市关帝庙民俗博物馆又称山陕会馆,始建于清康熙三十二年(1693年),是山西、陕西旅居周口的商人集资修建的一座大型商业会馆。”周口市关帝庙民俗博物馆讲解员贾柯向大家介绍这座古建筑的来历。

“我参观周口市关帝庙民俗博物馆不下10次了,但这次了解得最详细,算是补了一堂周口历史文化

课。”周口市图书馆全民阅读推广人、木子小学图书馆负责人赵洁杰说,近年来,周口市关帝庙民俗博物馆门前新建了关帝戏台、景观双廊、钟鼓楼等建筑,使这里成为一个具有历史场景氛围、汇集多元业态的周口城市文化新地标。

在周家口南寨历史文化街区,大家先后参观了李家当铺院、白彦章故居、皮件厂旧厂区等城市文脉节点。据南京历史文化街区保护建设集团副经理缪俊介绍,周家口南寨历史文化街区建设已经进入收尾阶段。

活动中,周口市图书馆全民阅读推广人、青年作家焦中耀拿着手机拍个不停。“这里是周口城市发展的源头和根脉,是城市格局演变的重要见证。”焦中耀说,此次活动,让他深切体会到城市历史文化遗存在城市更新中焕发出的勃勃生机。

全市住房公积金年度增值收益创新高

年度目标任务提前完成

□记者 李艳华

本报讯 今年1至11月,我市住房公积金实现增值收益近2亿元,与去年同期相比,增长率达7.26%,提前一个月超额完成年度目标任务,刷新了全市住房公积金单个年度增值收益的历史纪录。

本年度,我市住房公积金上缴财政廉租住房保障补充资金1.06亿元。自住房公积金制度设立以来,全市住房公积金累计实现增值收益13.58亿元,累计上缴财政廉租住房保障补充资金8.29亿元,为我市保障性住房建设和城镇化进程注入了强劲动力,有力助

推了我市房地产新发展模式的构建。

自今年起,市住房公积金管理中心聚焦打好住房公积金系统服务提升三年行动收官战,紧紧围绕惠民生、优服务、增效益工作重点精准发力。面对房地产市场下行、房贷利率下调、新增贷款大幅减少等影响,市住房公积金管理中心积极应对,适时推出“组合贷款”“以贷冲贷”等一系列惠民便民政策。市住房公积金管理中心还持续强化风险管理体系建设,不断加强对贷款和定期存款的风险评估与监控,牢牢守住住房公积金的安全底线,为促进全市房地产市场回稳及健康发展发挥了关键作用。